

Nemzeti Múzeum Könyvtárának
Múzeum-körül Budapest.

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD Kossuth-tér 9. szám.

Felétős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Felétős kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta — — — 1 P 50 f.
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.

Bodóné is másról beszélt.

Aki a háború előtti politikai korszak emlékei közt keresgel, élénken emlékezhet azokra a meg nem ismétlődő, körmönfont machinációkra, amit a bécsi körök felkaptak a magyar törkvésekkel szemben. Akkor, a magyar nemzet az önálló bankért, a külön vámterületért, a magyar vezényszóért s a magyar hadseregért küzdött és doigozott. Ha nagy arat fizettünk is érte, de ezek az egykori álmok most már valóságokká lettek. De nem feledehtük el a sok-sok könnyet és szomorúságot, amelyeket a nemzet e küzdelme közben átélt, amikor bizonyos klopiai hadparancs a magyar nemzet számára „nyomort és szenvedést” helyezett kilátásba s amikor a törvényhozókat, csendőrök hurcolták ki a törvényhozás házából.

Emlékezhettünk, hogy akkor, valahányszor a nemzet a nagy kérdések valamelyikével foglalkozott, ha az önálló bankot tüzte napirendre, akkor Bécsből azonnal jött a hír, hogy a bécsi körök, a magyar vezényleti nyelvvél foglalkoznak s e téren hajlandók engedményeket adni. Ha viszont az önálló magyar hadsereg felállításáért lelkesedett a magyar nemzet s annak napirendre tüzeset és megvalósítását követelte, akkor Bécsből, óra pontosságával szárnyára bocsájtották a hírt, hogy a bécsi körök hajlandók az önálló vámterületről tárgyalni. Az akkori bécsi Bodóné mindig másról beszélt, mint ami Budapesten tárgyaltott s ami a magyar nép előtt szóban volt.

Csodálatos hasonlóságot észlelünk a mostani politikai életben s a napi politikában szerepet vívők viselkedése között, amely nagyban hasonlít az egyszeri bécsi Bodóné szerepéhez, aki mindig másról beszélt.

A magyar parlament egymásután tárgyalja a fontosabbnál fontosabb gazdasági és szociális törvényjavaslatokat, legutóbb, a Ház egyhangú hozzájárulásával tárgyalta le a Társadalom Biztosító Törvényjavaslatot, de ez a körülmény egyáltalán nem gátolja Rassy Károlyt és Andrássy Gyulát abban, hogy a parlament munkájával szemben ők a társadalom színe előtt fel ne vetnének egy új kérdést, amellyel elhomalyosítani szeretnék a kormány munkájának sikerét.

Mindenki vallja és hirdeti azt, hogy a fokozatos fejlődés utvonálán jönnie kell a hejyes és céltudatos vá-

lasztói reformnak, azonban azt is tudja mindenki, hogy a sok megpróbáltatáson átesett nemzetet gazdasági és szociális törvényalkotásokkal kell felemelni, bajaiból kiorvosolni és körülbástyázni s tudja mindenki, hogy kultúrtertekekkel és alkotásokkal kell megerősíteni, hogy a jövőndő megpróbáltatásokat viselni tudja.

Szerencse az, hogy a nemzet tisztán lát és a múltból ismeri a poli-

tikai Bodónékat s tudja azt, hogy nem a magyar nép érdekében folynak a kísérletezések, hanem a politikáért, a partért, az egyéni érvényesülésért s ha ezt a célt megközelítették, ha a politikában sikerült zavarokat előidézniök, vagy, ha az egyéni érvényesülés mezején elerték céljukat, akkor tőlük pihenhet a magyar nép, mert akkor ők is pihenhetnek kétes sikereiken és hervadt babérjaikon. (—)

Az alispán a közigazgatási bizottság ülésén Nemzeti Gyermekekünnep tartására hívta fel a vármegye községeit.

A Közigazgatási Bizottság júniusi ülése.

Kedden, f. hó 12-án tartotta a vármegye közigazgatási bizottsága alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán elnöklése mellett június havi ülését. Az ülés meguyítása után Csergő Károly dr. alispán terjesztette elő szokásos havi jelentését. A jelentés elsősorban a munkanélküliségről emlékezik meg. A jelentésnek ezzel a részével lapunk más helyén foglalkozunk. A továbbiakban az alispán a kistéleki sóvényházi és esenyteleki jégkarról számol be, majd

részletesen foglalkozik a pompásan sikerült csongrádi Nemzeti Gyermekekünnepel. Jelentését az alispán így fejezi be:

Kívánatos volna — mondja az alispán, — ha a vármegye többi községében is hasonló hazafias ünnepek tartatnának.

A jelentés előterjesztése után az előadók ismertették jelentéseiket.

Mátéffy Pál egészségügyi tanácsos, vármegyei főorvos jelentése szerint május-

ban kedvező volt a közegészségügy állapota. Kevesebb lett a tüdővészben és tüdőgümőkórban elhaltak száma, de emelkedett a csecsemőhalandóság és a két éven alól elhalt gyermekek száma. A fertőző betegségek szörványosak. A kanyaró erősen csökkent és megszűnése várható. Szentesen hasi-hagymázatot észleltek.

A májusi népmozgalmi adatok a következők:

Élve született 191 fi, 178 nő, összesen 369, halva született 10 fi, 3 nő, összesen 13, meghalt 117 fi, 114 nő, összesen 231, a természetes szaporodás 125.

Házasságra lépett 146 pár.

Kolb Árpád pénzügyigazgató jelentése szerint a 2,482,497-65 pengő adótartozásra május végéig 658,091 pengő 84 fillér lerovás történt. A már esedékessé vált tartozásnak 45 százaléka a hátralék. Tavaly májusban 302,400-62 P adót fizettek, az idén 79,164,42 P-vel kevesebbet: 223,236 20 P-t.

Gombkötő Antal tanfelügyelő, Hettesheimer Péter, Beck Jenő és Voit Ottó jelentése után egy órakor végződött az ülés a főispánnak azzal a kérésével, hogy a bizottsági tagok is járuljanak hozzá a csütörtöki finn ünnepség sikeréhez.

Továbbra is érvényben marad a vármegyei szabályrendeletnek a járművek éjszakai kivilágítását elrendelő része.

A vármegyei szabályrendelet értelmében tudvalévően „messziről észrevethető módon” meg kell világitani a város belterületén közlekedő járműveket. A rendelkezés megvalósítása azonban nagyon súlyos gondot jelent a gazdaközönségre, amely érdekeltségét utján kérte a szabályrendelet vonatkozó részének megváltoztatását, illetve hatályon kívül helyezését, kimutatva azt, hogy a rendelkezés szinte megvalósíthatatlan, de felesleges is.

A gazdaérdekeltségekben tartott értekezleteken elhangzott érvek szerint u. i. a tanyák és a város közt közlekedő szekerekre, rakományára és utasaira állandó veszedelmet jelent a világitóanyag (petróleum) szállítása. Az üveghő kiszivárgó petróleum tönkreteszi a szekeren szállított elemiszereket, a gabonát, gyűlékonyá teszi a szekeret és rakományát

ugy, hogy este a szekér kigyulladhat és tűzveszbe boríthatja a várost. Nem is szükséges azonban a város területén a szekereket kivilágitani, mert egyrészt az autók közlekedésére alkalmas utcák megfelelő közvilágításal bírnak, de másrészt ugy a megrakott kocsik, mint az autók olyan lassan haladnak, hogy az összeütközés bármikor megakadályozható.

Ezeknek és más érveknek a felsorakoztatásával kérték az érdekeltek a rendelkezés megváltoztatását, azonban — sajnos. — eredménytelenül. Csergő Károly dr. alispán u. i. arról értesítette Tóth István dr. pó gármestert, hogy a vármegyei szabályrendelet megváltoztatása nem áll módjában és így minden, este közlekedő járművet a város területén világitással kell ellátni.

Sághy Mihály tüzelőanyag és mezőgazdasági gépkereskedése Kossuth utca 17.sz.

TELEFON 31.

Legprimább darabos porosz-sziléziai kőszén

cséplésre

cséplés utáni fizetéssel már most előjegyezhető!

Hodács kocsigyár

Kühne gépgyár Ierakata.

Opel, Atlas, Torpedó és ballon gumis GRIFFON kerékpárok eladása részletfizetésre is.

Száraz bükkütüze hasábos, fűrészelve és aprítva.

Garantált 98-99%-os rézgálic Kristályszóda.

A györfösi kubikgödörből fogták ki a kis gimnazista holttestét.

Megirtuk, hogy szombaton délután a Györfösben eltűnt egy kis gimnazista gyerek, akiről azt hitték, hogy a szabad Tiszában fürdött. Kedden délután azután kifogták a szerencsétlen gyerek holttestét az egyik györfösi kubikgödörből. Megállapították tehát, hogy a kis Laczkó János nem a Tiszában, hanem a kubikgödörben fürdött és ott lelte halálát.

A tragikus eset újból aktuálissá teszi a györfösi földhordásnak a legutóbbi közgyűlésen letárgyalt ügyét. A képviselőtestület u. i. tudvalévően a tanács előterjesztése ellenében hozzájárult ahhoz, hogy a Györfösből bárki ingyen és minden ellenőrzés, vagy irányítás nélkül hordhasson földet. A tanács tartva attól, hogy a rendszertelenül ásott kubikgödörök nagy veszedelmet jelentenek, minimális összeget akart megszabni az elhordandó földért azért, hogy a bevételből állandó ellenőrt tarthasson a Györfösben. Ennek az ellenőrnök az lett volna a feladata, hogy megakadályozza a Györfösnek rendszertelen felásását és veszedelmes vermek ásását, de arra is felügyelt volna, hogy a vermekben senkit szerencsétlenség ne érhesen.

A képviselőtestület azonban a tanács által felhozott érveket nem vette figyelembe és hozzájárult ahhoz, hogy a Györfös szabad prédává váljon. A rendszertelen kubikolás ezernyi veszedelmével, az árvédelmi szem-

pontokkal senki sem törődött a tanácson kívül a képviselőtestület tagjai közül. Az az egy kocsi földért szedni akart 50 fillér senkit tönkre nem tett volna és mégis fontosabbnak latszott a pár fillér megtakarítása, mint az, hogy megakadályozzák a nyárban eltikkadt gyermekekre, elkészülő jószágra rengeteg veszedelmet jelentő rendszertelen kubikolást. Ugylátszik az sem baj, hogy a gödrökben létesülő pocsoljak büze és az azokban tenyésző miázmák milliárdjai állandóan veszélyeztethetik a város lakosságának egészségét, a tontos csak az, hogy az egyesek néhány fillért megtakarítsanak.

Reméljük, hogy a képviselőtestület utólag tudatára ébred annak, hogy a Györföst Csáky szalmájává tevő határozata téves volt és módot talál a Györfös tönkretételével fenyegető határozat módosítására.

A tragikus sorsu Laczkó Jánost különben szerdán délután temették meg és őszinte részvét mellett. A temetésen tanárai és osztálytársai nagyszámban jelentek meg s a sírnál Ur Márton rg. tanár tartott szívbe-markoló bucsuztatót.

A Laczkó Jánoséhoz hasonló tragédiák megismétlődésének megakadályozását célozza az alábbi közölt nyílt levélben kifejtett javaslat is:

Nyílt levél

Csongrád r. t. város tek. Képviselőtestületéhez.

A Gyermekekünnepély hangulatát szomorú hír rontotta meg, előző napon a gimn. egyik legderekabb tanulója elmerült egy kubikos gödör szennyes vizében. A 16 éves, hatalmas termetű ifju nem tudott még jól uszni, szegény, árva fiú létere életével kellett megfizetnie a tandíjat. Az ügyesebbek megtanulják a maguk erejéből az uszásnak egy primitív fajtát, a jobbmóduak — ha éppen alkalom adódik — jó pénzért uszóleckéket vehetnek, de százan és százan vannak, kiket vagy gyengébb és ügyetlenebb szervezefük, vagy szegénységük, vagy végül nem utolsó sorban a szülők nagyon is érthető aggodalmaskodása eltűnt a szabad Tiszában való fürdéstől. Pedig a legtöbb csongrádi gyereknek csak nyár idején lenne alkalma alapos tisztálkodásra.

A fürdés hasznát nem kell itt külön hangsúlyoznom. Az Ókor legdemokratikusabb állama, Athén azt a kettőt megkövetelte polgáraitól, hogy írni és uszni tudjanak.

Iskolák dolgában Csongrád az egész országban talán az első helyre került: írni-olvasni már fog tudni a jövőendő nemzedék, de egy egyszerű fauszoda lebecsátása a Tiszára még mindig várat magára.

Rendőri intézkedésekkel lehet a minimumra leszállítani a fürdőzők számát, a cél azonban csak az lehet, hogy a legszegényebb és leggyámoltalanabb is nyugodtan élvezhesse a nyári nap és folyóvíz áldásait. Akárhol jár is ki helyet a rendőrség fürdésre, a szabad folyóban való fürdés ezernyi veszélyt rejt magában s nincs az a mentőállomás és

éber felügyelet, mely azt csak megközelítően is kiküszöbölné. Különösen nem, ha a folyó ragadó árjában mester nélkül kell megtanulni az uszás mesterségét a csöppsegeknek. Istenig kísértés ez minden alkalommal s nem vállalhat itt senki komolyan felelősséget száz és száz hancurozó gyermekért.

Csongrád város tanácsában és képviselőtestületében soha nem hiányzott az érzék és áldozatkészség a kulturális haladás iránt. A fürdés és uszás is kultúra, újabban állami-lag akarják kötelezővé tenni tanítását. Ugy érzem, ezek óhajának adok kifejezést azon tiszteletteljes kérelmemmel, hasson oda a tek. Tanács és bocsás! rendelkezésre az anyagiakat a tek. Képviselőtestület, hogy mielőbb — lehetőleg már e nyár folyamán — vizre bocsáttassék egy fedetlen nyári uszoda, hová remegés nélkül bocsáthatja a szülő egyetlen féltett gyermekét is.

A főváros milliárdokat áldoz állandó népfürdőkre, modern téli uszócsarnokokra s egy garas költség nélkül élvezheti a nyári kanikulában a Duna vizét a legszegényebb napszamos és gyermeke is, míg Csongrád városa palliatív intézkedésekkel eddig legfeljebb elűthette a fiait a szabadban való fürdéstől, ahelyett, hogy költségvetésébe bagatell összeget beállított volna egy uszó faszerkezet felállítására. Nemcsak gyermekek, de felnőttek részére is égető szükség lenne nyári tiszai népfürdőre. Ha a többi alföldi városhoz hasonlóan állandó népfürdő létesítenék, a ragályos betegségek háromnegyed része eliminálnának, amit ma sokkal költségesebb és

körülményesebb módon igyekeznek elérni.

Maradjunk egyelőre az akut kérdésnél. A létesítendő nyári uszodában ingyenes fürdésben lennének részesítendőek a szegénysorsuak (minden bürokratizmustól mentesen) s nem tartanám keresztülvihetőnek, hogy a szabad Tiszában való fürdés 18 éven alul szülői felügyelet nélkül csak annak engedtetnek meg, ki uszni tudását igazolta, illetve akit a város által javadalmazandó uszómester felszabadított. Ebben az esetben 2—3 uszástanítóra természetesen szükség lenne, de mivel a jobbmóduak tandíjat fizetnének, komoly megterhelést ez sem jelentene a városnak. Alkalmas egyéneket városunkban is lehetne találni.

De még ha egyelőre ily széleskörűvé nem is épülne ki a rendszer, az ingyenes és uszó mestertől vezetett tiszai uszoda pusztán létezése mentesítene a felelősségtől minden tényezőt és áthárítaná azt a virtuskodók önnön lelkiismeretére.

Kolumbus tojása az egész kérdés és megoldásához csak egy kis jóakaratra van szükség; ahol ez hiányozni fog, egésze a lelket a legközelebbi sírmales emberhalál.

A tek. Képviselőtestület iránt igaz tisztelettel:

Csongrád, 1928 jun. 13-án.

Nagy Balázs
reálgimn tanár.

Évzáró vizsgák a gazdasági iskolában.

A csongrádi állami önálló gazdasági népiskola f. évi évzáró vizsgalatai a következő sorrendben tartatnak:

Június 15-én d. e. I., II., III. fiuosztályok.

Június 15-én d. u. 1/a és 1/b leányosztályok.

Június 16-án d. e. II/a, II/b és III. leányosztályok.

A vallás és közoktatásügyi miniszteriumot a vizsgálatokon Riedelmayer János hajduszoboszlói gazd. iskolai igazgató és Lévy Ilona kabai gazd. szaktanítónő képviselik.

Az állami iskolák gondnoksága képviselőletében Palásthy István, Forgó Mihály és Kovács Sándor gondn. tagok jelennek meg.

A vizsgálatok ideje alatt a kézimunkakiállítás nyitva van.

Ugy a vizsgálatra, mint a kiállítás megtekintésére az érdeklődők tisztelettel meghívotnak.

— **Meghívó a csongrádi áll. polgári leány- és fiúiskola tornaünnepélyére.** Műsor: 1. Felvonulás. 2. Fellátás és Himnusz. 3. Közös szabadgyakorlat. 4. Súly- és diszkoszdobás. 5. Polg. leányiskola szabadgyakorlata. 6. Futások: 100 m. síkfutás, 4x100 m. staféta. 7. Távolugrás, magasugrás. 8. Polg. fiúiskola gyakorlata. 9. Gula erdő. 10. Díjak kiosztása. 11. Hiszekegy. 12. Elvonulás. A tornaünnepély f. hó 17-én, vasárnap d. u. 5 órakor lesz. Üiőhely 60, állóhely 30, diákjegy 20 fillér.

Babakocsi

Csillár

Rádió

gramofon és a legújabb felvételű hanglemezek a legolcsóbban, előnyös feltételek mellett kaphatók.

Rádió felszerelésekről és villanszerelési munkákról díjtalan költségvetés.

őzv. RÉGNER ZSIGMONDNÉ gépraktár és villanszerelési vállalat Csongrád, Buzapiac tér.

A mezőgazdasági munkások munkanélkülisége a Közig. Bizottság előtt.

Kimerítő részletességgel foglalkozott kedden délelőtt Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága a vármegye területén, főleg a kubikosok körében észlelhető munkanélküliség kérdésével.

Az alispán bejelentette, hogy a nagy munkanélküliség miatt lépten-nyomon egyenként és tömegesen jelentek meg a munkások a hatóságok előtt, kérve a hatóságok közbejöttét munkához való juttatásuk érdekében. Évenként május és június a legnehezebb hónap ebből a szempontból, mert e hónapokban, ha munka nincs, a munkáscsalád igen súlyos helyzetbe kerül. Ez a jelenség fokozottan mutatkozik az idén, amidőn nagyobbabban fordul elő, a társulati munkák megszűnésével teljesen szünetelnek, idegen helyekre csak kevesen utazhattak el, úgy hogy a kubikos munkások az azon része, amely rendszeresen kubikos munkával foglalkozik, nagy tömegekben munka nélkül maradt. A kubikos munkanélküliségből bizonyos kisebb kontingens mezőgazdasági munkát végez, a többi azonban ebből a munkából is kimaradt és ma úgy szentesen, mint Csongrádon, Mindszenten és Kiskundorozsmán sok száz munkás munka nélkül van.

E súlyos helyzetben a közigazgatási hatóságok mindent elkövetnek a helyzet enyhítésére. A főispán több irányban tett lépéseket a munkanélkülieknek munkához való juttatása érdekében. A kormányhoz intézett memorandumában feltárta az itteni viszonyokat és sürgős intézkedéseket kért, főképp az ármentesítő társulati munkák végrehajtása érdekében. Ha ezen memorandum sikerrel járna, nagyarányú társulati munkák indulnának meg a vármegye területén, amelyek műszaki szempontból már teljesen előkészített stádiumban vannak a

melyek egy csapásra megoldanak vármegyénk területén a munkáskérdést.

Cicatricis Lajos dr. szerint a bajok megszüntetését nem lehet kizárólag az ármentesítő társulattól várni. Ha a kubikosok nem juthatnak földmunkához, úgy a mezőgazdaságban keressenek elhelyezkedést.

Dr. Csörgő Károly alispán megígérte, hogy a védgátelés anyagi előfeltételeinek megteremtése érdekében minden tőle telhető el fog követni. A maga részéről is szükségesnek tartja, hogy a munkásság ne válogasson a munkaalkalmak között. Ha ebből az álláspontból nem engednek, idegen munkások lépik el a megyét, aminek katasztrofális következményei lehetnek.

Szedlacsek István szerint kívánatos volna, hogy társulati adót fizessenek a belterületi háztulajdonosok és egyéb foglalkozásbelfiek is. Így emelkednének a vízi társulatok anyagi erőforrásai és ezáltal sikerülne a tervbevetett munkálatok elvégzését is biztosítani.

A főispán végül hangsúlyozta, hogy a munkásságnak minden munkaalkalmat meg kell ragadni. Kéri a birtokosokat, hogy helybéli munkásokat foglalkoztassanak s szüntessen meg az a lehetetlen helyzet, hogy idegen munkások vigyék el a kenyeret az itteni munkáscsaládok elől.

A bizottság ezután tudomásulvette a tett intézkedésekről szóló alispáni bejelentést és felhatalmazta az alispánt, hogy saját hatáskörében is mindent kövessen el a megyebeli munkásság foglalkoztatása érdekében.

A szintársulat huszonöt napos szereplés után f. hó 14-én bucsuzik Csongrádtól.

A kitünő előadásokkal nagy erkölcsi sikert és — súlyos deficitet aratott a színház.

Radó Béla kitünő szintársulata 25 napig tartó szereplés után csütörtökön, f. hó 14-én tartotta utolsó előadását. A hat hétre tervezett előadássorozat felére olvadt le, mert — sajnos — a közeli harmincezer lakossággal bíró Csongrádon nem akad naponta 100—150 olyan ember, aki néhány forint adozna akkor, ha pénzéért csak kulturát, néhány művész ember becsületes és tehetős munkájának eredményét kapja. A külsőleg szép fejlődésnek indult városban csak kevesen vannak azok, akik számára lelki szükséglet a színház, a könyv, az újság, — egyszóval a kultúra.

Pedig — és ezt teljes objektivitással kell megállapítanunk — a társulat szép és lelkes munkát végzett s ha összehasonlítjuk a fővárosi és a vidéki színház felszerelését és lehetőségeit, a pesti és vidéki színész feladatát, akkor tulzással állíthatjuk, hogy csak csodálatos ívet meg a vidéki színészek bármelyikét, aki a pesti színpad díszlet, viaszítás és kosztüm-effektusainak segítségével nélkül is képes interpretálni a szerző mondanivalóját.

Válságes időkben élnek a magyar gondolat fáklyahordozói a vidéki színészek, de különösen Csongrád bánik mostohán a színészekkel. Hat hetet kellene Csongrádon töltenie a szintársulatnak, de hiába adják elő a legfrissebb, legszebb műveket, hiábavaló minden művész törekvésük, tekesedésük, Csongrádon nincs műpártoló közönség. Ennek a következménye az, hogy a most bucsuzó, igazán kitünő előadásokat produkáló szintársulat az itt töltött 25 nap alatt csak olyan

erkölcsi sikert aratott, amelyre büszke lehet a társulat minden tagja.

Azonban valamint az elért erkölcsi siker fokmérője a társulat művészetének, úgy jellemzője a város kulturánévójának az a súlyos deficit, amelyet a társulat mérlege mutat az utolsó előadás napján.

A legutóbbi, igazán kitünő előadások sorából is kiemelkedik a keddi „Olympia” előadás, amelynek címszerepét vendégként N. Megyery Olga kreálta, a tőle a múltban megzokott tökéletes művészettel. Az együttes minden tagja sikerrel igyekezett a közönség által nagy szeretettel fogadott vendégszereplő művészetéhez méltó játékot produkálni.

A társulat csütörtökön este a Cigánykirály előadásában bucsuzik a városból, amely oly kevéssé méltányolta szép és becsületes, művészi törekvését.

— **Csongrádi gyorsírók sikere Budapesten.** A budapesti Gyorsírástudományi Társulat országos gyorsírási versenyén résztvett néhány csongrádi realgimnáziumi tanuló is, akik országos viszonylatban is megállták helyüket s így a gyorsírás terén is országos elismerést szereztek a „csongrádi” névnek. Könyvjutalmat kapott Fehér József VI. o. t., oklevelet nyert Szepes Zoltán VI., Magyar József VI., Gyovai János V., Szrogh György IV. és Laczkó János IV. o. t. aki pár nappal ezelőtt tragikus módon elhunyt.

HIREK

— **Gulyás Lajos dr. szombaton újból megkezdi rendelését.** Gulyás Lajos dr. járásorvos, a Stefánia Szövetség csecsemővédőjének főorvosa pénteken, f. hó 15-én érkezik haza Csongrádra és 16-án, szombaton újból megkezdi rendelését.

— **A csongrádi Vörös-Kereszt városi választmánya** 1928. június hó 15. napján délután 6 órakor a városháza tanácstermében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja azzal, hogy a közgyűlés az alapszabályok 11 §-a értelmében a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül érvényes határozatokat fog hozni. Az Elnökség.

— **Halálozás.** Borda Mihály m. kir. áll. anyakönyvvezető 56 éves korában, f. hó 13-án hosszas betegség után meghalt. Az elhunyt a város egyik legrégebbi tisztviselője volt és önzetlen munkássága a jó tisztviselő mintaképévé avatta. Temetése, amelyen dr. Tóth István polgármesterrel az élén a város tisztviselői testületileg jelentek meg, csütörtökön, f. hó 14-én d. u. volt a város közönségének általános részvétele mellett.

781/1928 vht. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbírósnak 1928. évi Pk. 2206/2. számú végzése következtében dr. Kalmár Zoltán ügyvéd által képviselt Schwartz Dezső s. t. csongrádi lakos javára csongrádi lakosok ellen 1398 P. 48 f. s. jár. erejéig 1928. évi május hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján és felülfoglalt és 1450 pengőre becsült következő ingóságok u. m.: kész női ruhák, 1 ponyva, 1 varrógép, melyek Strasser Jenő 373 P. Szepessy László 102 P. s. j. is nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbírósnak 1928. évi Pk. 2206/2. számú végzése folytán 1398 P. 48 f. tőkekövetelés ennek 1928. évi május hó 9. napjától járó 10 százalék kamatai egyharmad százaalék váltódíj és eddig összesen 306 P. 29 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, adósoknak Csongrádon, Templom utca 5. sz. a. levő lakosukon leendő megtartására 1928. évi jun. hó 26-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitzetetik s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg-többet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1928. évi június 9.

Szentmiklóssy András
kir. bir. végrehajtó.

**A Szent István
Dupla Maláta Sör**
hathatós szer
álmatlanság, idegesség,
emésztési zavarok és
étvágytalanság ellen.
Lábbadozó betegeknek
és szoptató nőknél nélkülöz-
hetetlen! Gyógyértéke a leg-
kiválóbb orvostudorok által
konstatálva.

A legmagasabb kintüntetésekkal ellátva.
Minden jobb fűszer és csemegeüzletben,
valamint vendéglőben kapható.

Főraktár:
Ausländer Jenőnél.

— **Villannyal varr Ön?** A Singer motor megkíméli Önt a fáradságtól, hogy a varrógépét lábbal hajtsa! Szíveskedjék valamelyik Singer fióküzletben a Singer motor bemutatását kérni. Vételkényszer nincsen.

Köszönetnyilvánítás.

A Bőrszakosztály tagjainak, iparostársaimnak, rokonaim, jóbarátaim és ismerősöknek kik felejthetetlen nőm, szül. Molnár Julianna elhalálozása alkalmából részvetőket bármilyen alakban is nyilvánítani szívesek voltak, fogadják ezuton hálás köszönetünket.

Csongrád, 1928. jun. 13.

Herédi Rudolf
és családja.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

1715/1928. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Patai Albert mint kisk. Sinkó Ferenc, Sándor és László végrehajthatónak Eke Pálné Sinkó Franciska végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 232 P — f tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a csongrádi kir. járásbíróság területén levő, Csongrád r. t. városban fekvő s a csongrádi 11220 sz. betétben A. + I. sor, 3069/23. helyrajzi szám a. foglalt B. 6 alatt Sinkó Franciska Eke Pálné neven álló illetőségre 2400 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1928. évi július hó 2. napján délelőtt 9 órakor a csongrádi telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Szent Háromság tér 10. sz. 10. ajtó fogják meg tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10% -át készpénzben vagy az 1881: LX. t-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kikiáltáskor letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltóknak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL. t-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígert ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §).

Csongrád, 1928. évi márc. hó 17.

Domokos s. k. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelül:

ifj. Domokos István kiadó.

Barátom,

ha a jó bort szereti, bizalommal keresse fel

Szabó Sándor

„Arany patkó“-hoz címzett vendéglőjét, gr. Széchenyil István u. 30.

Fizessen elő a Csongrádi Ujságra.

Biztosításban jártas helyi képviselőt keresünk

jutalék és havi átalány mellett. Ajánlatok: Frankfurter Ált. Bizt. r. t. vezértügynökségéhez Szeged címzendők. 2—1

Üzletáthelyezés.

Értesitem Csongrád r. t. város és vidéke n. é. közönségét, hogy **szücs üzletemet áthelyeztem Uri utca 1. szám alá, ahol minden e szakmába vágó munkát elvállalok.**

Vállalom téli ruhák nyári gondozását. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Takács György
szücsmester.



Értesítés.

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt **ártézi kut furató és ártézi kut javítató** közönségét, hogy egy teljes furógarnitúra és egy javító felszereléssel Csongrádon dolgozok, s így alkalmam van

új kutfurást

ugy helyben, mint a környéken a legspeciálisabb **javításokat jutányos áron** végezni. Elapadt, vagy kevés vizű, régi kutakat felelősség mellett vállalok teljes, bővizűvé javítani. Új kutakat vezetékkel, magánkutakat tulfozás mentesen, saját szab. záró szerkezettel vállalok. Szíves megkeresését a munkahelyen, vagy levélben Hódmezővásárhely I. ker. Vilmos császár sugárút 32. sz.

Teljes tisztelettel
Misán János
ártézi kutfurómester.

FISK CORD

garanciával 20-14

autófelszerelési cikkek
legolcsóbban

NAGY JÓZSEF, Budapest,
VI., Andrassy ut 34. Telefon: 221-97.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 32 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Sziber-könyvkereskedés.

Gazdak Biztosító Szövetkezete Csongrád városi főképviselete átvehető. Komoly érdeklődés a vezérképviseletéhez Szeged, Postafők 113. küldendő.

Borbélyüzlet berendezés eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó Szentháromság tér 31 sz. x1

Két szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó Uri utca 24 szám. 3 2

Husz éves süketnéma leány elhelyeztet, aki tud róla, szíveskedjen jelenteni Pacsirta utca 26. sz. 3-2

2 padolt szoba mellékhelyiséggel azonnalra kiadó, értekezni ünnepnapon lehet Andrassy utca 3. sz. 2-2

Különbejáratu butorozott szoba azonnalra kiadó Réti János utca 4. sz. 3-1

680 hold prima szántó eladó, értekezés dr. Rásonyi irodájában. x3

35 hold elsőrendű mámai réti föld eladó, Bővebbet dr. Rásonyi irodájában. x3

Használt fehér gyermek vaságy matraccal és több 42-es férfi cipő és nadrág eladó. Kossuth F. u. 26., Hangya felett. 3-3

A Nagyréten egész közel a városhoz 14 és fél hold föld szabadkézből eladó, érdeklődni lehet a Fekete János nagyréti tanyaán. 3-2

Szoba, konyhás lakás kiadó Csemegi K. utca 23. sz. 3-3

100 m. hold föld a Kettőshalmi dűlőben örökáron eladó. Értekezni lehet Csemegi u. 5. sz. alatt. x9

Jó talaju négy hold szőlő, új épülettel eladó. Cim a kiadóba. 2-1

Gyevi dűlőbe 10 hold szántóföld haszonbérbe kiadó, értekezni lehet Erzsébet utca 4.

Kossuth utca 32. sz. alatt egy üzlethelyiség Augustus 1-től kiadó. 3-2

Fövenyi utca 3. szám alatt egy szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. 2-1

5 kis hold tanyaföld közel a városhoz a Kettőshalom mellett eladó, értekezni lehet Tanya 660/a sz., Berkes István szomszédságában. 2-1

40 hold föld a fehértői csárda mellett haszonbérbe kiadó, érdeklődni lehet a Templom utca 16. szám alatt, vagy a helyszínen Tanya 296. 3-1

Legujabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD autók, traktorok részletfizetésre kaphatók
Engel Mihálynál Kossuth F. utca 34. sz.